

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerk. szíó: Dr. Kiss Pal.
FELELŐS SZERKELŐTŐ TELEFON-SZÁMA: 63.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dessewffy-ter 7. szám alatt

Telefon szám 124.
Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

A kiadóhivatal vezetője:
Réthy László.

Temetés.

Makó, ápril 18.

A magyar képviselőházban ma temetés volt. Feketében, gyászban jelentek meg a főfunkcionáriusok. Temették a Khuen-kormányt s lehet hinnünk, hogy temették vele az egész mai kormányzati rendszert is.

Khuen ünnepélyes pózban, érzékenyen bucsuzott s számbelileg hatalmas többsége zajosan tüntetett mellette. A janicsár sereg hálás akart lenni gazdájához még halottaiban is.

A Khuen-kormányt mégis örökre befellegzett, akármennyire akarták is élesztetni. Nem használta e tekintetben már még a csanádmezei mungók rendíthetetlen bizalma se, amely pedig alig három héttel ezelőtt még hosszú vagy talán éppen örök életet remélt a kormány számára. Mit is fog most csinálni ez az elárvult párt? Vajjon kinek szállítja legközelebb mindig rendíthetetlen bizalmát? Azaz hogy mit is találgatunk? Hát abban fog Návay Tamás és pártja rendíthetetlenül bízni újra, aki éppen kormányelnök lesz.

Ha Lukács jön, a makói munkapárt ennek meneszi a sürgönyt. Ha Zichy Adár jönne az ő néppártjával, ezé lenne a makói munkapárt üdvözlő irata. Ha Tisza jönne, bár felrugták már, amikor letört, de mert újra hatalmas lenne, újra ezé lenne a makói munkapárt hódoló ünneplése. Ha Justh lenne a kormányelnök, ennek csókolna ez a párt kezét s ha Bokányi vállalná a kormányt, Návayék ennek hajtánának térdet és fejet hódoló alázatossággal és hittel. Mert fő a hatalom, amelynek árnyéka minden üdvöt megad azoknak, akik melléje terpszkednek.

A mungóerkölcs szemében a hatalom minden: szerintök az istenek legelső parancsa, hogy csak hizelegni, térdet, fejet kell hajtani a mindenkor hatalom előtt itt Magyarországon s akkor dolog nélkül, igazságtalanul lehet előre haladni kitüntetéshez s kalácshoz jutni, mert különben akár az eget verheti minden igazság, mégse juthat érvényesülésre.

Ez a gonosz erkölcs az, a melynek most már végét reméljük.

Bár az új aerának már is lázasan ássák a sírját. Ugy mondják, hogy Tiszák és a leendő miniszterelnök Lukács László között már kész a megegyezés. Tiszák nem obsruálnak s Lukács behódol a Tiszahad akaratának.

Ha így van, kár ez a válságkomédia. Akár maradhat akkor még Khuen is. Mert a személy változás nagyon közömbös: itt nemcsak a személyeknek, hanem

legelső sorban a mai rendszernek kell megváltoznia.

Ennek pedig sine qua nonja a Tisza-csoport félreállása avagy ha ezt nem akarja, akarata ellenére is eltávolítása a magyar közélet forumáról. Mert nem lesz béke, nem lesz fejlődés, nem lesz nemzeti boldogulás Magyarországon, a mikor itt a Tisza uralom garázdálkodik. Az önző dzsentri politikájának, melyet ez a csoport olyan kihívón akar itt tovább éltetni s felburjánóztatni kell, hogy örökre vége legyen.

Tisza és gárdája a nép ellensége. Ennek a gárdának pusztulnia kell. Velök pusztul az a nézet is, mely ma még a nép osztályát alkalmatlannak s képtelnek tarja arra, hogy önmagát kormányozza s a saját sorsának intézője legyen.

Sieyes abbéval mi is azt mondjuk a ma még lenézett s az általi hatalomból teljesen kizárt magyar népről: — „ez a nép ma még semmi, de — minden lehet.“

Eljön az idő, ha lehet a Tiszáékkal is, de ha kell, a Tiszáék ellenére is, hogy Magyarországon csakugyan a nép lesz a — minden.

Most ennek az időnek várjuk hajnalhasadását. A Khuen-kormány mai temetése mögött már felvillant a fény, mely ezt a hajnalt s utána a ragyogó, boldogító napot igéri a magyar nemzetnek.

kp.

Országgyűlés.

A kormány lemondása.

Rövid, alig 10 percig tartó ülés volt ma a képviselőháznak. Ez a rövid idő arra szolgált, hogy a miniszterelnök bejelentse a kormány lemondását és kérje az üléseknek az új kormány kinevezéséig való elhalasztását. Ezzel a második Khuen-kormány bukása befejezetté vált.

A mai ülést Návay Lajos elnök fél 11 órakor nyitotta meg.

Több elnöki előterjesztés után

Návay elnök bemutatta gróf Zichy Adár levelét, hogy indítványának megokolását máskorra halasztja.

Ezután gróf Khuen-Héderváry Károly állott fel szólásra.

— Minthogy a kormány — mondotta a miniszterelnök — belátta, hogy a fennálló körülmények között az ügyek politikai irányítására nem alkalmas, beadta lemondását, amelyet a király elfogadott. Kéri a Házat, hogy üléseit az új kormány megalakulásáig napolja el. (Helyeslyes a kormánypárton.)

Az elnök ezután felhatalmazást kért az esetleges ügyek intézésére, a mit a Ház megadott neki. Ezzel az ülés véget ért.

A képviselők kimentek a folyosóra

és ott folytatták a vitatkozást a politikai helyzet felől.

A baloldali folyosón Justh Gyulát hallgatja nagyobb társaság. Justh azt mondja, hogy a válságot nem tartja elintéztnek s nem befejezettnek Lukács László megbízását. Lukács megbízásának magában a munkapártban vannak még tárgyi akadályai s az ellentétek Tisza és Lukács tábora közt áthidaiva nincsenek. Különben is, személyi kérdés — ugymond Justh — engem hidegen hagy. Mindegy: ki hozza az általános, egyenlő és titkos választójogot. Ha Lukács nem hozza: frontban állunk vele szemben is.

Hadgyakorlatok Makón.

Kezdődnek az előkészületek.

Lapunk több számában foglalkoztunk már azzal, hogy az idej hadgyakorlatokat Csongrád-, Csanád- és Temesmegyék területén fogják az ideán megtartani.

Ilyen hadgyakorlatoknál nemcsak állami, hanem a társasági vasutak is rendelkezésére állanak a hadvezetőségnek, hogy a hadsereg számára szükséges élelmi szereket és egyéb dolgokat fenakadás nélkül szállíthassák.

Ilyen irányu megkeresést valószínűleg az Arad-Csanádi Egyesült vasutak igazgatósága is kapott már a hadvezetőségtől, mert ennek utasítása folytán a makói állomás főnöke, Babos Géza ma beadványt intézett a városhoz, melyben jelenti, hogy a hadgyakorlatokra való tekintettel az állomás épülete és a raktár helyiség között levő 70 méter hosszú és 25 méter széles rakodó területet, — melyet most magánosok bérelnek — a katonaságnak engedte át.

Minthogy azonban az állomás főnök által átengedett terület még mindig nem lesz elég a katonaság podgyászainak lerakására, az állomás főnök az iránt is megkereste a várost, hogy a vasut közelében szintén jelöljön ki a katonaság számára megfelelő nagyságu helyet.

— A szolgák szabályrendelete. A városi tanács ma tartott ülésében igazán átszerűsített dolgot határozott el. A városi szolgálatában megöregedett és munkaképtelenné vált alkalmazottokról, hajdukról, szolgákról akar ugyanis gondoskodni az által, hogy megalkotja a szolgálati szabályrendeletüket. Ez a szabályrendelet, amelynek tervezete már nagyjában készen is van, arról akar intézkedni, hogy a munkaképtelenné vált városi alkalmazottak részére a legszükségesebb és legnékülözhetetlenebb dolog, a betevő falat biztosítsák.

A temesvári akasztás előtt

Az utolsó előkészületek

Mára várta mindenki, hogy Balázs Istvánt, a temesvári rablógyilkost felakasztják.

Nem érkezett azonban meg a kabinetiroda értesítése a rendes időben, így az igazságszolgáltatásnak utolsó borzalmas aktsa elhalasztott.

Annyi azonban bizonyos, hogy a temesvári rablógyilkos végzete beteljesedett. Ma hirdették ki előtte a királyi jóváhagyással ellátott halálos ítéletet és pénteken reggel akasztják fel Balázs Istvánt. Bali Mihály két segédjével már tegnap Temesvárra érkeztek és jelentkeztek az ügyészségen. Ott átvettek az utasításokat és hozzáfogtak a bitófa felállításához.

A halálraítélt rablógyilkos anyja, özvegy Balázs Józseiné, még most sem akarja elhinni, hogy fiának meg kell halni. A hatvanéves öreg asszony — kinek férjét néhány hónap előtt ragadta el a halál, mert megölte a bánat — vakmerő elszántsággal hangoztatja mindenfelé, hogy nem engedi fiát megölni.

— Nem hagyom a fiamat — kiáltja szinte magánkiül és szeméből mindenre kész elszántság lövel. A szerencsétlen asszony három nap óta a józsefvárosi vasuti állomáson ólalkodott és viselkedése elárulta, hogy rosszat tervez. Ha ismerős kérdezte, mit keres az állomáson, csak annyit felelt:

— Majd teszek valamit!

Tegnap délután az asszonyból kitért a keserűség és a józsefvárosi pályaudvaron több vasuti alkalmazott és Bajai portás előtt így fakadt ki:

— Megölm az ügyészt és elpusztítom magamat is. Ha hat hét alatt nem nyomozzák ki, hogy a fiam ártatlan, akkor lelövöm az ügyészt és oda van az én életem is!

Az öreg asszonyt a rendőrkapitány előzetes letartóztatásba helyezte és megmotoztatta. Fegyver nem volt nála, de az életveszélyes fenyegetésre és az amugy is felkorbácsolt népfantáziára való tekintettel, egyelőre fogva tartják a szerencsétlen asszonyt, aki teljesen abnormis állapotba jutott.

— Telefon áthelyezés. A makói postán a központi telefont holnap, pénteken egyik szobából a másikba helyezik át, ezért a telefon beszélgetésben kisebb zavarok fognak támadni, melyek azonban igen rövid ideig tartók lesznek.

Vő és anyós.

Battonyai háboru.

Nem szorul bizonyításra, hogy az anyósok már igen sok családi perpatvarnak voltak okozói. Az is bizonyos, hogy az anyósok már nem egy boldogan indult házasságnak ásták meg a sírját. Azonban el kell ismerni azt is, hogy nem mindig az anyósok a hibásak, mert vannak házsártos *vőmramék* is, kiknek gyakran nagyobb részük van a családi háboru előidézésében, mint a mindenki által kipellengérezett anyósoknak.

Battonyai levelezőnk is olyan esetről értesít bennünket, hol egy családi háborunál az anyós nem játszott fontos szerepet és nem képviselte a minta anyóst, hanem a vő volt házsártos, összeférhetetlen természetű és ez lett olyan családi jelenet okozójává, melyben az igazságot a büntető bíróság fogja kibogozni.

Maga az eset a következő.

Nagy Vása battonyai legény két évvel ezelőtt feleségül vette özvegy Neherán Györgyné leányát, a szép Julicát.

A fiatalokkal együtt lakott az özvegy anyós is. Mindennek dacára a fiatalok néhány hónapig a legboldogabb családi életet éltek.

Ez a boldogság azonban addig tartott, míg nagy Vása korcsmázni nem kezdett. A sok italozásért felesége mindannyiszor szemrehányásokat tett neki. A szemrehányás nem esett jól a fiatal férjnek és mindig azt mondta, hogy felesége szemrehányásainak az anyós a szerzője. Ezért aztán valahányszor neki felesége kimaradásáért szemrehányást tett, mindig az ártatlan anyós kapott ki.

Nagy Vása tegnap is reggel ment haza. Felesége megdorgálta, melynek az volt az eredménye, hogy a magáról megfélekedett vő jól elverte anyósát, bár a háboruban ő is kisebb sérülést szenvedett. A szegény anyósnak sérülése olyan, mely 20 napon túl gyógyul.

A házsártos vő ellen megindították súlyos testisértés miatt az eljárást.

Egy fiu és egy leány

felvétetik Iritz Sámuel özv. cégnél.

Sürgősen eladó

szabadkézből egy tehénjárás és egy napos szőlőtermő gyümölcsfákkal beültetve Ó-szentlőrincen. — Értekezhetni lehet

Böröcsök Antal örökösivel, Nagyorosz-u. 18. ujsz. (rég. 1582.)

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár. Április 19. Péntek. Római kath. Timon vt. Gör. kath. Április 6. Eutik — Nap két 5 óra 5 perckor, nyugszik 6 óra 53 perckor.

Időjárás. A budapesti meteorológiai intézetnek Makóra érkezett jelentése szerint a következő időjárás várható: Hőemelkedés és túnyomóan száraz idő várható. Sürgönyprognózis: Enyhébb, elvéve csapadék. Déli hőmérséklet: 9-2 fok Celsius.

— **Küldöttség a polgármesternél.** Pár nappal ezelőtt megírtuk, hogy Csanádvármegye alispánja szabályrendeletet alkotott a járdák tisztántartásáról és a közlekedésről, mely a kereskedelmi miniszterium részéről is jóváhagyást nyert. E szabályrendelet megtiltja a talicskának a járdákon való tolását. Ez a körülmény igen érzékenyen érinti Makóváros közönségét, mert nálunk igen sok a talicska, melyeket rendszerint a járdákon tolnak. Az elégtelenség egész küldöttsége járt ma Szentpéteri Sándor vezetésével *Galambos Ignác dr.* polgármesternél, arra kérvén őt, hogy tegyen előterjesztést a városi közgyűlésnél a sérelmes szabályrendelet visszavonása érdekében. A polgármester a legközelebbi városi közgyűlésnél tesz előterjesztést, mikor is javasolni fogja, hogy a képviselőtestület írjon fel a kereskedelmi miniszterhez a sérelmes rendelet visszavonása iránt.

— **A közmunka költségvetés.** Az 1912-ik évi közmunka költségvetés elkészítésére Pákh Kálmán gazdasági szaktanácsos elnöklété alatt a városi tanács ma egy bizottságot küldött ki.

— **Helyettes főmérnök.** Lapunk előbbi számában foglalkoztunk azaz, hogy mily sok és nagy kár származhat a város- és egyesekre is abból, hogy a városnak ilyen hosszú időn át nincs főmérnöke. A városi tanács úgy látszik színtén ebben a véleményben van, mert mai üléséből a közgyűlésnek javasolja, hogy a főmérnöki állás betöltéséig helyettes alkalmazzon. Helyettesül Németh Andor makói magánmérnököt ajánlja.

— **A városi közkönyvtár könyveinek a bekötésére a városi tanács 400 korona kifizetését elrendelte.**

— **Birtokváltások.** Klein Mór és neje Iczkovits Juliska megvette Szilágyi Péter és neje Mező Julianna 1612 népsorszámu beltelket 8800 koronáért. Szabó Tóth István és neje Dávid Rozália megvette Dobsa Rozália örökösének ardiaci földjét 445 koronáért. Mészáros István és neje Szalárdi Lidia ugy Mészáros Mihály és neje Miklós Katalin megvette Molnár Ferenc és neje Demeter Mária új szent lőrinczi szőlőföldjét 11120 korona vételárban. Mandl Zsigmond ajándékba adta a 333 népsorszámu ház és a belső legelőbeni szántóföldjének fele részét neje Weiszberger Gizellának.

— **Terjed a ragályos betegség.** Néhány nappal ezelőtt már megírtuk, hogy a református egyház két iskolájában, a központi- és az Aradi utcai I. vegyes osztályokban ragályos betegség lépett fel. A városi főorvos mind a két iskolának 15 napra való bezáratása iránt előterjesztést tett a polgármesternél, ki azt felterjesztette az alispáni hivatalhoz. A jelzett iskolák bezáratása iránt sürgősen kellene intézkedni, mert a központi iskola III. vegyes osztályában is már oly sok a ragályos betegek száma, hogy

az iskolák igazgatósága ezen osztály bezáratása iránt is meg tette ma a szükséges intézkedést.

— **A hernyózás ellenőrzése.** A földmívelésügyi miniszter intézkedése folytán a fák hernyózását újabbán a csendőrség is ellenőrzi. A különböző csendőrsők a vármegye minden részéből igen sok olyan embert jelentettek fel a polgári hatóságnak, kik a hernyózást nem teljesítették. Ezek közül Varga Veron apátfalvai asszonyt, ki 33 darab gyümölcsfáját a hernyótól nem tisztította meg, 10 korona pénzbírságra ítélték.

— **Halászati tilalom.** A marosvizi halászati társaság az iránt kereste ma meg Makóváros rendőrkapitányi hivatalát, hogy a folyó évi július 15-ig terjedő halászati tilalmi idő alatt ügyeljen a halászokra, kik hatósági bizonyítvánnyal kötelesek igazolni az árusítandó hal beszerzési helyét. A kik ilyen bizonyítványt nem mutatnak fel, azoknak árúját elkobozzák.

— **„Szélhámos vándortudós.”** E cím alatt a helyi mungók lapja mai számában Jeszenszky P. György vándortanítóról egy tökéletlen hírt közöl s jónak látja, hogy e híreben minket is aposztrofáljon a miatt, hogy mi Jeszenszkyről, a kinek — ugymond a hír — mi felültünk „*dicső cikkben*” emlékeztünk meg. — A mungók lapja, mint mindig, most is nagyon távol jár az igazságtól azzal is, hogy Jeszenszkyt szélhámoskodással vádolja. Mert még olyan szélhámostól nem hallottunk, aki önzetlenül, minden anyagi érdek nélkül „szélhámoskodott” volna. Jeszenszky pedig *elevé* kijelentette itt Makón is, hogy az előadása teljesen ingyenes. A mint hogy nem is kapott ezért egyetlen fillért se. Csak köszönetet. Mert előadása igazán komoly és minden tekintetben kiváló volt. Az igaz, hogy ebben az előadásában nem azt vitatta kellemes és kedves dolognak, ha valaki minél vakmerőbben tud mindig a közönség előtt pénzért össze-vissza hazudozni, aztán revolverezgetni, s minél szemérmelenebbül potyázni s borgőzben megfulni. Nem. Hanem olyan erkölcsös és hazafias dolgokról prelegált ez a szegény vándortanító, a mik a mungóerkölcsökről szaturált riporteri koponyák előtt ismeretlen fogalmak, mert vadulnak tőlük. Náluk az áll pedesztálon, a kit a cigány felpofoz, s irtóznak még a hallásáról is annak, hogy a közönségért még önzetlenül is lehet dolgozni. Jeszenszky nemcsak nálunk, hanem a hol megfordult eddig, mindenütt önzetlenül dolgozott s hazudik a hír abban is, hogy semmi köze sincs-e vándortanítóhoz az országos közoktatási tanácsnak, a melyről — bizony hiszszük, mungó ujságék azt se tudják, hogy mi fán terem ez az intézmény. Hogy pedig mi szélhámosnak ültünk volna fel, ez is perfid beszéd. Mi bizonyítékok alapján írtunk Jeszenszkyről *előadása előtt*. Még pedig nemcsak *hiteles* irások alapján, hanem a községekben — hol előbb járt — telefonon beszerzett *közvetlen értesülésünk* alapján is. S hogy ez értesülésünk helyes volt, rábizonyított erre az *itteni előadás is*, a melyért csakis dicséretünk kellett. Hogy a rendőrség — bizonyos uszítók után — micsoda félreértésből zaklatta meg ezt a szegény embert, arról most nem szólnunk, de határozottan *ázsainak* kell minősítenünk azt az eljárást, mely egyfelől üldözőn képes egy jóhiszemű vándortanítót azért, mert a népek ingyenesen oktató s erkölcsnemesítő előadásokat tart, másfelől ugyanez a hatóság pénzért kiadott engedéllyel fogad partfogásába egy „*jós nő*” a ki ugyanezt a népet pénzért butítja s becsapja. Mi nekünk éppen semmi közünk ehhez a Jeszenszkyhoz, de meg kellett a fentieket mondanunk a tárgy igazság szempontjából. Hogy pedig mennyire nem *ültünk fel* Jeszenszky több hiteles bizonyítványa

közül leközlünk csak egyet, a melyet éppen ma kapott kevermes község előjáróságából. Szól ez a bizonyítvány elként:

Kevermes község előjáróságától.

Ad. 707. szám

— Kig.

1912.

Tekintetes

Jeszenszky P. György urnak

Makón.

Petőfi-utca 8. sz.

A Kevermesen 1912. évi április hó 15-én este megtartott népies irányu ismeretterjesztő előadásáért amidőn ugy az előjáróság, valamint a községi lakosság nevében köszönetünket nyilvánítjuk, nem mulaszthatjuk kiemelni, hogy ugy az előadás műsora, valamint maga az előadás — mi kizárólag az előadó érdeme — oly szép és erkölcsnemesítő volt, hogy ugy a maguk, valamint a közönség nevében igen szivesen látnánk ily előadásoknak a téli estéken való többszöri ismétlését, mert ily előadások igen alkalmasak a népből a szép és erkölcsnemesítő tulajdonságok fokozására.

Egyben a magunk részéről azon kérelmünket terjesztjük elő, sziveskedjék illetékes helyen kieszközölni, hogy ily természetű előadások esetleg vetítő gép útján is tartassanak, mi szintén csak a közönség tetszésével találkozunk.

Kevermesen, 1912. évi apr. 17-én.

Hazafias üdvözléssel:

Kiss Vilmos K. Fodor József, jegyző, bíró.

No igen. Ez a bizonyítvány is azt mondja, hogy a Jeszenszky előadásai „*alkalmasak a népből a szép és erkölcsnemesítő tulajdonságok fokozására.*” Persze mungó riporterek előtt ez a főhiba. Az ő erkölcsük egészen más, nagyon ellőtt a széptől s nemestől. Jó volna hát, ha békén maradnának.

— **Kitüntetett állomásfőnök.** Az aradcsanádi vasutak igazgatósága Babós Géza makói állomásfőnököt kiváló szorgalmáért soron kívül ellenőrré léptette elő.

— **Hütlen béres.** Bagi Kamaz Pál mint béres szolgált Ladurer János magyarbányai gazdálkodónál, ki elbocsátotta szolgálatából mert lustasága miatt használhatatlan volt. Az alásából elcsapott béres pár nappal ezelőtt behatolt volt gazdájának lakásába és onnan a szekrény feltörése után 100 koronát ellopott. Ladurer gyanúja mindjárt volt béresére irányult, kit kihallgatott a csendőrség és beismerte tettét, így elme lopás büntette miatt indult meg az eljárás.

— **Kovács inas szerencsétlensége.** Széll Lajos 17 éves kovács inasnak, ki Gulácsi János kovács műhelyében van alkalmazva, tegnapi munka közben egy kis vas-szilánk pattant a szemébe. A fiuhoz nyomban elhívták a közelben levő Páku Imre dr. városi főorvost, ki a fiu szeméből a szilánkot kivette, mellyel ha tovább kétek volna, a fiu egyik szemét vesztesse volna el.

— **Legények egymás között.** Polyák András 19 éves albertyi fiatal legény tegnapi este egészen nyugodtan balagott haza szüleinek lakására, mikor az utcán elébe állottak Lipták István és Dauda József ugyancsak albertyi legények. A két utonálló belekötött a nyugodtan hazafelé menő legénybe és Lipták egy tégladarabbal, Dauda pedig puszta kézzel vágta fejbe. Polyák sérülése nem súlyos, így a két utonálló legény ellen könnyű testisértés miatt indult meg az eljárás.

— **Az ital munkája.** Medvegy Mihály, Andrásk András és Stasiak Péter nagylaki legények az este egyik italmérőben alaposan beboroztak. Részezen mentek hazafelé és ilyen állapotban bevették Rohacs

Oszkár ablakait. A kár nem sok csak 10 korona, mit a három legény könnyen kifizet, de miután őket a csendőrség még fel is jelentette, mások büntetésben és lesz részük.

— **A malacok miatt.** Brackó Katalin kunágotai asszonynak van két kis malacza. Ezek tegnap betévedtek szomszédjának, Tóth Lászlónak udvarára. Brackó Katalin mihelyt ezt észre vette, átment malaczáért. Tóth udvarára, itt a gazda egy szót sem szólt, hanem elővett egy botot és a védtelen asszonyt azzal jól elverte. Tóth Lászlót súlyos testisértésért jelentették fel.

Leszurta a feleségét.

Merénylet a Tisza-parton.

Szendrei Ferenc szegedi ácssegéd pár hónap óta különváltan él feleségétől, született Farkas Erzsébettől. Tegnap hajnalban Szendrei a Csánádi-utcában találkozott a feleségével, a kívül azután sétálni ment Ujsgédre. A Tisza partján sétáltak. Fölmentek a vasúti hidig s aki így együtt látta őket, nem gondolta volna, hogy különváltan élő házastársak, olyan barátságosan beszélgettek.

A barátságos beszélgetésnek azonban tragikus vége lett.

Szendrei ugyanis arra kérte az asszonyt, hogy térjen hozzá vissza, mert nem tud nélküle élni. Az asszony elutasította férje kérését. Hallani sem akart arról, hogy visszatérjen hozzá. Az elutasítás méregbe hozta Szendreit és összeveszett az asszonnyal.

— Persze, — mondotta — neked mindenki más előbbre való, mint a hites urad. Amikor a gyereknök meghalt, még arra sem tartottál érdemesnek, hogy értesítsél. Pedig nekem is lett volna jogom a fiam koporsója mellett megjelenni. Rossz asszony vagy te nagyon, Orzsi.

A szemrehányásra az asszony idegesen válaszolt s ez még jobban föllingerelte a már amúgy is dühös embert. Amikor a közúti hidhoz értek, ahol el kellett volna válniok, Szendrei előkapta bicskáját s azzal feleségére támadt és összevissza szurkálta. Ebben az időben teljesen kihalt a Tiszapart ezen része és senki sem hallotta meg az asszony segítségkiáltásait, aki véres testtel, eszméletlenül rogyott össze.

Szendrei, amikor az asszonyt a földre esett, mint aki jól végezte dolgát, zsebre tette a véres kést és fölment a hidra és az ott posztoló Knezoics rendőrnek elmondta, hogy leszurta a feleségét. A rendőr a városházára kísérte Szendreit, a mentőket pedig telefonon értesítette az esetről. A mentők az életveszélyesen összeszurkált asszonyt a kórházba szállították.

A városházán a merényletű férjet az ügyeletes rendőrkapitány vallatára fogta. Szendrei minden szépítgetés nélkül bevallotta a merényletet. Elmondta, hogy négy év előtt nősült és felesége a múlt évben elhagyta. Nagyon szorította az asszonyt, többször üzent neki, hogy térjen hozzá vissza, de az asszony mindig megtagadta a kérését. Ma, amikor találkozott vele, elhatározta, hogy a lelkére beszél és visszahívja. Az asszony azonban gorombán felelt, fölmérgesítette s szinte öntudatlanul többször beleszurta a bicskáját. A kést azután a Tiszába dobta. Az asszony mellét és a hátát érte egy-egy szúrás, mind a két sérülése életveszélyes. Megsebesült a karján is. Szendreit gyilkosság kísérlete miatt előzetes letartóztatásba helyezték.

Lapkihordó-fiúk

felvételek a kiadóhivatalban.

Regény.

Szerelem a sirig

vagy (42)

Két fiatal szív szomorú végzete.

ELSŐ RÉSZ.

VII.

Mindamellett kész volt leereszkedően folytatni velők a jó szomszédi viszonyt.

Igy látszólagos szivélyességgel fogadta Jeant, ki egészen felvidámult tőle.

Shulietől kezdve gyalog haladtak Marseau és Saury községeken át a vad völgytorkolatig, mely a Charbon aljában elnyulik. Az élelmiszerekkel megterhelt vezető nyitotta meg a menetet, Simonne és Jean közelről követték, a más két kiránduló a hátvédet képezte.

Az első óra alatt az egész csapat derekasan viselte magát: az építészmiérnök az ő vadász minőségében erős gyalogló volt, Trangy poroszkált, mint a sovány macska de nem úgy a bankár, kinek épen nem voltak hegyi lábai. Mikor Sauryt elhagyva fejét felemelte s a Charbon meredek oldalát megpillantotta, kijelentette, hogy őt már a látása is elszédíti ennek a sziklafalnak s udvariánisan bucsút véve visszafordult Thuile felé.

A karaván többi tagja azonban folytatta útját. A vezető, mint jó hegymászó, kidudorodott háttal az élelmiszeres tarisznya alatt, szavoyai módra ütemes léptekkel tartott előre, a hogy messze utat lehet tenni fáradság nélkül.

A két fiatal némi távolságról követte, időről időre visszafordulva hogy szemlélje a pompás vidéket.

(Folyt. köv.)

Lucerna,

egész évi kaszálásra gacsibai tanyámon kiadó. A parcellákban szabad választás.

Ára 1100 ölenként 135 korona. Mandl Zsigmond. 407

Biztosítom

hogy nem bánja meg ha finom 14 karátos arany ékszer, zseb- és modern hárfá ütő ingaórát akar venni, vagy javíttatni ha bizalommal felkeresi

Vidor Manó

művés és ékszerész üzletét MAKÓN, Fűtér. Az Otthon-kávéház mellett.

Megérkezett!

2600 méter tiszta gyapju

férfi ruha szövet,

valamint nagy mennyiségű

női ruha szövet,

melyek mesés olcsó áráért

416 szerezhető be az

Alkalmi áruházban.

Kossuth szoborral szemben.

Alkalmi vétel!

Egy 8 lterejű Schuttleworth gyártmányu teljes gözcseplőgép garnitúra, egy nagy 8 lterős benzín motoros, cséplőgép garnitúra, egy 10-es magányos cséplő Schuttleworth gyártmányu, egy 8-as magányos cséplő Magyar Állami gyártmányu, egy keveset használt Johnston és Deering kévező-aratógép olcsón és kedvező fizetési feltételek mellett szerezhető be

Glück Samu cégnél Makón.

Zigomár

e hó 20. és 21-én szombaton és vasárnap

ismét Makón lesz s befejezi élet-halál harcát a híres de-
tektívvel

Nick Karterrel.

A 2000 méteres, 4 felvonásos detektív történetet a makói Uránia-színház nagy áldozatok árán szerezte meg.

Gyomor baj nincs többé!

A szabadalmazott Kakukfü keserű háziszser (elix. fum off.) néhány napi használat után teljesen megszünteti az étvágytalanságot, a hányingert, gyomoridegességet az oly gyakori gyomorirrágást, hasmenést és egyéb gyomorirrágást. Hirtelen rosszullet és utazásoknál nélkülözhetetlen háziszser. Makón kapható:

SÁNDOR ZSIGMOND gyógyszer-tárában. Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona. — Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnél kevesebb nem küldetik.

Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak akkor valódi, ha a dugón és kupakon éli x.fumar ffo védjegy rajta van.

Tánc tanítási felhívás!

Van szerencsém tisztelettel tudatni a m. t. szülők és gyámszülőkkel, hogy több oldalrólí fölkerésnek engedve, folyó évi május 1-én a nyári

tánc tanítási tanfolyamot

megkezdem. A legszigorubb illem betartása mellett fogom a legujabb táncokat, — köztük a már közkedvelt zsenri bostont — alaposan betanítani. — Iratkozni lehet lakásomon Gróf Vay-u. 19. sz.

Tisztelettel

SCHWARTZ MIKSA, 480 tánc tanító.

Eladó ház.

A Gróf Vay-utca 247. régi szám alatti házam, (ártézi kuttal az udvarban) — mely két portának is elég nagy — együtt vagy külön is

szabadkézből, örökáron eladó.

Ugyanott két szoba, konyha, kamra, május 1-ere kiadó. Értekezhetni lehet

Szabó György tulajdonossal, Gróf Vay-utca, 30. ujszám alatt.

Vigyázz!!

Legujabb szerkezetű kukorica-
vetőgépeket, lábbalhajtós szájn
nyilós szecs kavágókat, eredeti
„Kalmár“ rostákat, ujonnan hi-
telesített mérlegeket, lánc- és
fogas boronákat, vízmentes koc-
si ponyvákat és zsákokat, mo-
só, mángorlógépeket és jég szek-
rényeket legolcsóbban és ked-
vező fizetési feltételek mellett
448 szállít

Glück Samu cég Makón.

Irodai munkákban gya-
korlott mérlegképes

könyvelő

a délelőtti órákra foglal-
kozást vállal. — Cim a
kiadóhivatalban.

Bolti szolgál

kerestetik azonnali belé-
pésre Glück Samu géprak-
tárába Makó.

473

CIRKUSZ DONERT

a Desseffy-téren holnap és mindennap
nagy érdekesítő előadást
tart, kiválóan válogatott változatos műsorral.
Fellépte a legjobb tagoknak. Kezdeté este
8 órakor.
Vasárnap és ünnepnapokon két előadás. — Bővebbet a
napi falragaszok.

NŐI DIVATÁRUHÁZ!

CSECSEMŐ KELENGYÉK! **Megérkeztek** **PAPLAN-LEPEDŐK!**
a legújabb tavaszi újdonságok, u. m.: női- és leánykabátok,
lüsster köpenyek, a legszebb kivitelű
kész női costumök, női blouzok és aljak.
Selyem, lüsster- és clott alsók.
Tartós és olcsó fehéreneműek: ingek, nadrágok, hálókabátok és
fűzővédők. Francia- és angolpárnák, stb.
Gyász blouzok és nőruha aljakból állandó nagy raktár.
A n. é. közönség pártfogását kéri
KIRÁLY LAJOS.

Ibolya krém, a legjobb hatású arc- és kéz-finomító szerek egyedül kaphatók:
SÁNDOR ZSIGMOND
»Az Isteni gondviselés«-hez címzett gyógyszerárában.
MAKÓN, Szegedi-utca.
Ara: Ibolya-krém 1 korona. Ibolya-puder 1 korona. Ibolya-szappan 70 fillér.
Nagy raktár mindenemű engedélyezett különlegességekben-, készletek-, gumicikkek-, kozmetika- és illatszerekben.
205

Aki arcának üdeségét s kezének, fogának fehérségét meg akarja tartani csak **Tubarózsa-**szépségcsereket használjon. Tubarózsa-krém az arc fényességét, pattanásokat, arcráncokat megszüntet. Teljesen ártalmatlan!
Tubarózsa-kenőcs a legjobb sömör, szeplő és májfolt elmulasztására!
Tubarózsa-tej-től az arc hófehér lesz!
Tubarózsa-hőlgypor, Tubarózsa-szappan, Tubarózsa-szesz. Tubarózsa kölni víz, Tubarózsa-hajszesz, Tubarózsa-illat stb.
Tubarózsa-hajkenőcs a haj és bajusz növést legjobban elősegíti!
Az őszülő hajnak eredeti színt ad a Hajregenerátor!
»Salofor« a kéz- és lábizzadást legbiztosabban megszünteti!
Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességek nagy raktára.
JENEI SZÉKELY LAJOS
gyógyszerár a »Szent István«-hoz
MAKÓN. (a róm. kath. templom mellett.)
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!

Kitünő, mindig friss
komló-élesztő
kapható: Kiss Károlyné,
Nyíri Juliannánál II. k.
Madarász-u. 6. sz. a.

32 kat. hold föld
közvetlen a Rákosi mű-ut mellett, kedvező fizetési feltételek mellett
örökáron eladó.
Cím a kiadóhivatalban.

Uj férfi szabó-üzlet megnyitás!
Van szerencsém tisztelettel tudatni a helyi és vidéki úri közönséggel, hogy a Csala-féle házban (Püspökház mellett)
uri- és magyarszabó üzletet nyitottam.
Raktáron tartom a legújabb divatu
angol, francia, brüni és hazai szöveteket.
A legújabb, legdivatosabb szabás szerint készítek minden úri- és magyar ruhát. — Együttal előre is biztosítom a nagyérdemű úri közönséget, hogy úgy szabászatommal, mint legjobb minőségű szöveteimmel s üzletemből kikerült ruháimmal, legfőbb törekvésem lesz, hogy a mélyen tisztelt közönség minden tekintetben meglegyen elégedve. — A n. é. közönség szíves pártfogását kéri
Kecskeméti Mihály
férfi-szabó Makón. Kossuth-utca, (Csala-féle h.)

NŐI FELÖLTŐK ORIÁSI VÁLASZTÉKBAN!
Legújabb őszi- és téli újdonságokban;
színes angol áruból, posztóból, bársonyból és selyem-plüssből
Bébi- és leányköpenyek, felöltő különlegességek.
Mértékszerű rendelek elsőrangú munkásokkal saját műhelyünkben a leg gondosabb kivitelben készülnek.
Menyasszonyi kelengyék! Fehéreneműek!
Ágynemű, francia és angol párna, ing, hálókabát, nadrág- és fűzővédő, paplan lepedő!
Csecsemő kelengyék
Keresztelő párnák fejkötők és himzet, piqe paplanok.
Női blouzok a legizlésebb kivitelben.
Szőrmeárnyak, boák, muffok a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig.
Legújabb divatu
női- és leánykalapok!
Posztó, biber, selyem, bársony- és gyászkalapok állandóan raktáron.
Diszítések és alakítások a legújabb divat szerint.
Pártos E. és Tsa Makó. Főter, (az Otthon kávéház mellett)



Asszonyom! A „Menyasszony“-hoz címzett rőfös- és divatáru üzletbe o vásárolja be szükségleteit, Desseffy-tér püspökkerttel szemben: hol arra a kellemes tapasztalatra fog jönni, hogy az eddig vásárolt árnál sokkal olcsóbban vesz. Így tehát mindenki saját érdekében cselekszik, mielőtt vásárol, első sorban az olcsóságáról elősmert cég áru-raktárát tekintse meg, hol mindennemű rőfös- és divatáru cikkek dus választékban a legújabb kivitelben megérkeztek.
Husvétii és tavaszi újdonságok!
Szolid és pontos kiszolgálás!